

平遥:

精准施策抢秋收

多措并举保归仓

此外,平遥县农业农村局工作人员还对广大种植户提出建议,希望种植户密切关注气象变化,科学制定收割计划,合理统筹调度人力和农机装备,强化收割、烘干、仓储全链条协同作业,以高效的工作实现秋粮应收尽收。

同时,要抢抓农时,精心做好田间管理,科学推进秋冬种工作,尤其要重点保障冬小麦等作物的播种质量,通过选用优良品种、合理密植、科学施肥等措施,为来年粮食丰产奠定坚实基础。

本报讯 (记者 张凯鹏 武玲芳) 进入10月,平遥县降水偏多,给当地的秋收秋种工作带来了严峻挑战。面对这一局面,平遥县农业农村局迅速行动,积极采取有效措施,助力种植户应对困难,确保秋粮颗粒归仓、秋冬种顺利开展。

连日来,平遥县农业农村局工作人员深入各乡镇的田间地头,仔细查看玉米、高粱等农作物的质量及土壤含水量等情况。他们与种植户面对面交流,耐心提醒种植户及时关注天气变化和土壤状况,充分利用有效时间,尽快完成抢收工作,保证秋粮应收尽收。

在持续指导秋粮机械化抢收的同时,平遥县农业农村局还将工作重点延伸到了粮食晾晒、烘干、仓储等环节。记者在平遥县宁固镇左家堡村、曹家堡村看到,大型烘干设备正开足马力满负荷运转。一车车受潮的玉米被送进烘干机,经过高温烘干后,化作金黄饱满、水分达标的颗粒倾泻而出,可直接入库储存,有效解决了因降水多导致粮食不易晾晒、储存的难题。

在持续推进秋冬种工作,尤其要重点保障冬小麦等作物的播种质量,通过选用优良品种、合理密植、科学施肥等措施,为来年粮食丰产奠定坚实基础。



精准施策抢秋收 多措并举保归仓

雨季排查护民生 走访关怀暖人心

本报讯 (记者 武玲芳) 为筑牢雨季安全防线,连日来,榆次区经纬街道联合社区、网格员等组成专项工作组,深入辖区老旧小区、孤寡老人家中,用脚步丈量安全、用关怀温暖人心,将民生保障的“安全感”与“幸福感”送到群众身边。

“您家的墙面有没有渗水痕迹?楼梯支柱牢固吗?”在辖区一处老旧小区的地下室,经纬街道第一社区主任仔细检查每一处易漏水区域,将发现的隐患点逐一记录在《雨季安全隐患台账》上,当场联系物业明确整改时限。从地下室到楼顶、从墙体到管道,工作组工作人员的身影穿梭在楼栋间,不放过任何一处可能威胁居民

安全的细节。

“张奶奶,我们来看您啦!”在孤寡老人张奶奶家中,社区主任刚进门就拉着老人的手唠起家常,“最近身体怎么样?家里有没有漏水的地方?”90岁的张奶奶笑着说:“我和家里都好好的,你们这么惦记我,我心里暖暖的。”

从隐患排查的“细心”,到民生关怀的“暖心”,此次走访不仅为辖区居民筑牢了雨季安全屏障,更让群众感受到了基层治理的温度。下一步,经纬街道第一社区将持续聚焦老旧小区、民生服务场所等重点区域,把安全保障做在日常、把人文关怀落到实处,全力守护辖区居民幸福生活。

城市应急防汛 他们默默行动

市政: 以“迅”应“汛”保畅通

本报讯 (记者 闫淑娟) 连日来,在持续强降雨天气中,市城市管理局所属市市政公用事业服务中心认真落实省、市部署要求,全力以赴积极应对雨情,守护市民出行安全,保障城市平稳运行。

雨前,市市政公用事业服务中心提前安排部署城区防汛工作,并开展全域拉网式排查,重点对8处易涝点、15座下穿通道及主次干道排水管网进行检修,对15座泵站设备逐一检查,预置“龙吸水”排涝车、抽水泵等设备,备足警示锥等应急物资,增强对突发险情的应急处置能力。

降雨期间,该中心密切关注雨情态势,启动防汛应急专班,及时严格落实24小时领导带班和值班制度,相关负责人员在易涝点、积水点轮班值守,全天候监测雨情,并加密路面巡查频次,确保第一时间发现并

上报积水情况。针对突发积水点,快速响应、高效处置。期间累计投入抢险人员420人(次)、出动应急抽排设备11台(次),并完成检修检查井5个、雨水口4个,清掏雨水口43个,有力保障排水畅通。

在此期间,该中心始终把保障人民生命财产安全放在第一位。降雨期间,市城区部分下穿桥桥下积水超警戒水位,市政工作人员立即设置警示锥实施隔离,并与应急、交警、消防等部门密切协作,对桥下、低洼区域通行群众开展“一对一”避险引导,确保安全。10月8日下午,接铁路部门求助,龙田铁路下穿桥因持续降雨积水过深,一位女士开车困在了桥下,在附近巡查的工作人员王秀峰接到求助后,随即赶往桥下,挽起裤脚,与现场人员共同涉水推车救人,最终将被困女士与车辆转移至安全地带。

环卫: “冒雨护城”显担当

本报讯 (记者 闫淑娟 通讯员 于晓萍) 在连续多天的强降雨天气里,有一群身影始终活跃在城市的大街小巷,他们就是市环境卫生服务中心下属晋中恒济通集团的工作人员。为了保障城市正常运转,该集团全员投入到“冒雨护城”的战斗中,用坚守与汗水书写着责任与担当。

清晨天还未亮,雨丝仍在密集飘落,晋中恒济通集团的洗扫车已驶向各个责任区域。在积水严重的路段,环卫工人深一脚浅一脚地穿梭在雨幕中,他们有的手持铁锹,一点点疏通被落叶、杂物堵塞的排水口,让积水流得更顺畅;有的操控着抽水泵,弯腰调整设备位置,在轰鸣的机器声中,积水渐渐退去,露出干净的柏油路面;遇到人行道上难以用机械清理的小面积积水,他们便拿起水桶、扫帚,人工舀水、清扫。

除了全力解决积水问题,环卫工人还将“城市家具”清洁工作放在重要位置。道路护栏上,雨水混合着灰尘形成了一道道泥痕,他们手持抹布蘸着清洁剂反复擦拭,从护栏底部到顶部的每一根栏杆,都被仔细清理干净;街边的果皮箱箱体外侧的泥水、箱内残留的垃圾,在环卫工人的细致清理下被彻底清除,既恢复了“城市家具”的整洁外观,也避免了雨水浸泡垃圾后产生异味、滋生细菌。

在连续多日的风雨中,晋中恒济通集团工作人员从未停歇。雨水打湿了他们的头发、浸透了雨衣,冷风裹着雨丝吹得人瑟瑟发抖,但没有人叫苦、没有人退缩。有路过的市民看到这一幕,主动递上热水,感慨道:“这么大的雨,你们还在外面干活,真是辛苦了!有你们在,我们出门很放心。”面对市民的称赞,环卫工人只是笑着摆摆手,转身又投入到下一处的清洁工作中。对他们而言,市民的安全与满意,就是坚守的最大动力。

昔阳打响应对强降雨“立体战”

本报讯 (记者 李娟 通讯员 赵倩) 近日,受持续强降雨影响,昔阳县部分路段出现积水阻行、边坡落石等险情,道路交通安全面临严峻考验。该县公安局交警大队与县气象局打破部门壁垒,构建“预警精准化、响应快速化、处置协同化”联动机制,将“气象数据”转化为“保通战力”,为群众出行安全筑起坚实防线。

在昔阳县气象局,工作人员坚持“早预警、早提示、早准备”,依托精细化监测网络,加密预报频次,建立信息快速传递机制,第一时间将降雨时段、强度及影响范围等关键信息推送至交警大队及相关防汛单位,为路面管控与应急处置提供科学依据。

在联动指挥体系支撑下,昔阳县公安局交警大队迅速启动恶劣天气应急预案,全员上岗投入防汛保畅一线。针对易发生路基冲毁、山体落石的重点路段,该大队实施全封闭管制,设置警示标志,并通过新媒体平台实时发布绕行提示,引导群众合理规划路线。在城市易涝点、学校周边等关键区域,增派警力加强指挥疏导,配合相关部门开展积水抽排,及时引导车辆避险绕行。此外,该县交警大队严格执行24小时值班和领导带班制度,确保各类险情指令快速上传下达。

昔阳县此次应对连续强降雨的实践,生动诠释了“一盘棋”思维下的现代应急管理新范式,让昔阳县城乡道路交通秩序井然,群众出行更有保障。